
－1－ 

 

 平成２６年第８回美郷町議会臨時会 

 

議 事 日 程 （第１号） 

 

平成２６年８月４日（月曜日）午前１０時開議 

 

第 １ 会議録署名議員の指名 

第 ２ 会期の決定 

第 ３ 議長の諸般の報告 

１）秋田県町村議会議長会の会長就任について 

第 ４ 町長の招集あいさつ 

     議案上程・議案審議（説明～質疑～討論～表決） 

第 ５ 議案第６２号 工事請負契約の一部変更について 

第 ６ 議案第６３号 平成２６年度美郷町一般会計補正予算第５号 

第 ７ 議案第６４号 平成２６年度美郷町簡易水道事業特別会計補正予算第３号 

 

本日の会議に付した事件 

 議事日程に同じ 
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          ◎開会及び開議の宣告 

○議長（髙橋 猛君） おはようございます。 

６番泉 繁夫君、８番武藤 威君、15番熊谷良夫君から欠席の届け出がありました。 

定刻並びに出席議員が定足数に達しておりますので、ただいまから平成26年第８回美郷町議会臨

時会を開会いたします。 

ただちに会議を開きます。 

（午前１０時００分） 

 

  
          ◎会議録署名議員の指名 

○議長（髙橋 猛君） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

会議録署名議員は、会議規則第125条の規定により、４番、中村美智男君、５番、村田 薫君を 

指名いたします。 

 

  
          ◎会期の決定 

○議長（髙橋 猛君） 日程第２、会期の決定についてを議題といたします。 

お諮りします。本臨時会の会期は、本日１日限りとしたいと思いますが、これにご異議ありませ 

んか。 

        （「異議なし」の声あり） 

○議長（髙橋 猛君） 異議なしと認めます。よって、会期は本日１日限りと決定いたしました。 

 

  
          ◎議長の諸般の報告 

○議長（髙橋 猛君） 日程第３、諸般の報告を行います。 

秋田県町村議長会の理事会が７月22日に開催され、前会長の退任に伴い新会長に不肖私が選任さ

れました。任期は前任者の残任期間の来年５月までとなっております。 
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          ◎町長の招集あいさつ 

○議長（髙橋 猛君） 日程第４、町長の招集あいさつを行います。 

本臨時会の招集に当たって、町長より招集あいさつの申し出がありましたのでこれを許します。

町長 松田知己君、登壇願います。 

○町長（松田知己君） おはようございます。 

平成26年第８回美郷町議会臨時会を招集いたしましたところ、議員各位にはご出席をいただきお

礼申し上げます。開会にあたり、行政報告並びに提出いたしました議案の概要をご説明申し上げ、

招集のあいさつといたします。 

はじめに、平成26年度普通交付税が57億7,385万９千円に確定いたしました。昨年度に比べ１億

5,021万７千円、2.5％の減となっております。これは、基準財政需要額における教育費が、学校数

や学級数の減少により減額となったこと等が影響したものです。 

次に、秋田県消防協会大仙仙北美郷支部消防訓練大会についてですが、７月19日、大仙市雄物川

河川敷を会場に開催され、当町からは小型ポンプ操法の部に第２分団、第７分団が、規律訓練の部

に第１分団、第３分団、第７分団が出場しました。各分団が日頃の訓練の成果を発揮した結果、小

型ポンプ操法の部で第２分団が、規律訓練の部で第７分団がそれぞれ優勝し、小型ポンプ操法の部

で優勝した第２分団は、９月４日に秋田県消防学校で開催される県大会へ出場することとなりまし

た。 

次に、日本スポーツマスターズについてですが、平成28年、秋田県を会場に「日本スポーツマス

ターズ2016」が開催されます。この大会は、スポーツ愛好者で35歳以上の世代を対象とした競技志

向の高い全国規模のスポーツの祭典で、本町は国民体育大会で実績のある自転車競技及びバドミン

トン協議の誘致を目指しております。現在、秋田県体育協会と秋田県は競技団体の意向を踏まえな

がら大会会場の選定作業を進めておりますが、この度本町が誘致を目指しております２競技の会場

に内々定したとの連絡をいただきました。正式決定は来年春になりますが、２年後の大会成功に向

け準備作業に着手してまいります。 

次に、提出いたしました議案の概要についてご説明いたします。 

議案第62号 工事請負契約の一部変更についてですが、千畑中央地区簡易水道浄水施設築造工事

の契約金額の変更について、お諮りするものです。 

議案第63号 平成26年度美郷町一般会計補正予算第５号についてですが、美郷町消防団の秋田県

消防操法訓練大会出場に伴う経費、日本スポーツマスターズ視察経費及び六郷東根運動広場の松く
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い虫処理等に係る経費の追加による歳入歳出予算の増額補正について、お諮りするものです。 

議案第64号 平成26年度美郷町簡易水道事業特別会計補正予算第３号についてですが、千畑中央

地区簡易水道浄水施設築造工事の変更による歳出の組み替えに伴う歳入歳出予算の補正について、

お諮りするものです。 

以上、提出議案の概要につきましてご説明いたしました。 

なお、提出議案の詳細につきましては各担当課長に説明させますので、よろしくご審議賜ります

ようお願い申し上げ、招集のあいさつといたします。 

 

  
◎議案第６２号の上程、説明、質疑、討論、表決 

○議長（髙橋 猛君） 日程第５、議案第62号 工事請負契約の一部変更についてを上程し、議題と

いたします。 

議案を朗読します。事務局長。 

          （事務局長朗読） 

○議長（髙橋 猛君） 提案理由並びに内容の説明を求めます。建設課長。 

○建設課長（小林宏和君） 議案第62号 工事請負契約の一部変更についてご説明いたします。変更

契約（案）の内容につきましては議案資料集をごらん願います。６月12日に着手した千畑中央地区

簡易水道浄水施設築造工事におきまして、ポンプ室築造にあたり土留用の鋼製矢板打ち込みをバイ

ブルハンマーにて予定しておりましたが、玉石等の礫層に阻まれ打ち込み不能となり検討した結

果、高圧の水を吐き出しながらのウォータージェット併用施工が有効であることを確認いたしまし

た。この工法を採用し、仮設工法の変更に伴う変更契約（案）5,603万7,960円について、議会議決

に付すべき契約及び財産の取得又は処分に関する条例第２条の規定により提案するものでありま

す。 

○議長（髙橋 猛君） 提案理由並びに内容の説明が終わりました。 

これより質疑を行います。質疑ありませんか。 

          （「なし」の声あり） 

○議長（髙橋 猛君） 質疑なしと認めます。 

  これより討論を行います。討論ありませんか。 

          （「なし」の声あり） 

○議長（髙橋 猛君） 討論なしと認めます。 
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 議案第62号について、これより採決いたします。 

  お諮りします。議案第62号について、原案のとおり決定することにご異議ありませんか。 

          （「異議なし」の声あり） 

○議長（髙橋 猛君） 異議なしと認めます。よって、議案第62号 工事請負契約の一部変更につい

ては原案のとおり決しました。 

 

  
◎議案第６３号の上程、説明、質疑、討論、表決 

○議長（髙橋 猛君） 日程第６、議案第63号 平成26年度美郷町一般会計補正予算第５号を上程

し、議題といたします。 

議案を朗読します。事務局長。 

          （事務局長朗読） 

○議長（髙橋 猛君） 提案理由並びに内容の説明を求めます。企画財政課長から順次説明願い

ます。 

○企画財政課長（本間和彦君） 議案第63号 平成26年度美郷町一般会計補正予算第５号についてご

説明いたします。今回の補正の内容でございますが、167万2,000円を追加するものでございます。

歳入からご説明いたします。10ページ・11ページをお願いいたします。９款１項１目地方交付税で

ございますが、今回の補正財源として普通交付税を充当するものでございます。 

○住民生活課長（小原隆昇君） 引き続き歳出についてご説明いたします。12ページ・13ページをお

開きいただきます。９款１項消防費２目非常備消防費ですが、町長の報告にもありましたとおり、

町消防団第２分団が９月４日に開催される県大会へ出場することとなり、これに要する費用を計上

してございます。９節は出場団員等の訓練経費を、11節は報告会の開催経費、出場団員の装備に係

る消耗品、18節は大会で使用するホースの購入経費をそれぞれ計上してございます。 

○生涯学習課長（煙山光成君） 続きまして10款６項１目保健体育総務費についてご説明いたしま

す。９節は９月19日から23日にかけて開催される日本スポーツマスターズ2014埼玉大会の視察に関

する普通旅費、それから11節は運営者へのお土産の経費をお願いするものであります。自転車競技

はさいたま市、バドミントン競技は久喜市で開催されますが、職員をそれぞれ１名ずつ派遣して運

営状況をつぶさに視察し2016年に予定される大会の成功に向けて取り組んでまいります。続きまし

て２目保健体育施設費ですが美郷町野球場東側にあります旧六郷東根小学校グラウンド周辺の環境

整備経費の増額をお願いするものです。内訳は松くい虫の被害木伐採、それから枝折れ等の処分、
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側溝清掃等の業務委託費となっております。以上です。 

○議長（髙橋 猛君） 提案理由並びに内容の説明が終わりました。 

これより質疑を行います。質疑ありませんか。13番、飛澤龍右エ門君。 

○13番（飛澤龍右エ門君） １点だけお伺いします。非常備消防費でございますけれども、18節の備

品購入費でございます。この消防ホースに関して、大会にだけ使用するホースなのかそれともこの

後、大会が終われば分団に寄与するものなのか、よろしくお願いします。 

○議長（髙橋 猛君） 住民生活課長。 

○住民生活課長（小原隆昇君） お答えをさせていただきます。通常のホースと違いましてキンクの

しにくいホースということで大会専用でございました。これにつきましては分団に置くということ

よりも役場に普段は置いておくということでございます。 

○議長（髙橋 猛君） ほかにありませんか。14番、森元淑雄君。 

○14番（森元淑雄君） 保健体育施設費13節施設管理委託料でございますけれども、この六郷東根運

動広場グラウンド。課長も多分お分かりと思っておりますが、センター寄りのネットの方が非常に

いびつになっております。この際、それも直した方がいいのではないかと思いますが、どうでしょ

うか。 

○議長（髙橋 猛君） 生涯学習課長。 

○生涯学習課長（煙山光成君） いま議員ご指摘の箇所については確認をしておりますけれども、い

びつになっている原因というのが樹木ということでして、この樹木に関しては記念植樹されたもの

であろうということで、どなたが植樹をされたものなのか調査をしているところなのですが、現段

階でまだ確定をしておりません。ただ、樹木を伐採するということはなるべく避けていきたいとい

うのが１点と、植樹をされた方の思いというものを確認した上でないとむやみにはできないという

ことで現状は我慢してご使用いただいているというような状況です。いずれその分に関しては確認

ができ次第対応してまいりたいと思いますが、現状がそういうことであることをご理解いただきた

いと思います。 

○議長（髙橋 猛君） 森元淑雄君。 

○14番（森元淑雄君） 多分そういうことであろうと思います。私も確認をいたしました。そうし

たところ記念植樹した木はずっと違った方向にあったということでしたので、その辺のところ

を詳しく聞いて直せるものなら直した方がいいのではないか思っていま言ったところでありま

す。 
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○議長（髙橋 猛君） ほかに質疑はありませんか。 

          （「なし」の声あり） 

○議長（髙橋 猛君） これで質疑を終わります。 

  これより討論を行います。討論ありませんか。 

          （「なし」の声あり） 

○議長（髙橋 猛君） 討論なしと認めます。 

  議案第63号について、これより採決いたします。 

お諮りします。議案第63号について、原案のとおり決定することにご異議ありませんか。 

          （「異議なし」の声あり） 

○議長（髙橋 猛君） 異議なしと認めます。よって、議案第63号 平成26年度美郷町一般会計補正

予算第５号については原案のとおり決しました。 

 

  
◎議案第６４号の上程、説明、質疑、討論、表決 

○議長（髙橋 猛君） 日程第７、議案第64号 平成26年度美郷町簡易水道事業特別会計補正予算第

３号を上程し、議題といたします。 

議案を朗読します。事務局長。 

          （事務局長朗読） 

○議長（髙橋 猛君） 提案理由並びに内容の説明を求めます。建設課長。 

○建設課長（小林宏和君） 議案第64号 平成26年度美郷町簡易水道事業特別会計補正予算第３号 

についてご説明いたします。20ページ・21ページをお願いいたします。１款３項１目簡易水道整備

事業費ですが、さきほど議決いただいた議案第62号に関連しまして15節は仮設工法ウォータージェ

ット併用施工に伴う工事費の増額であります。13節は業務委託で生じた請負差額につきまして同額

を減ずるものでございます。簡易水道事業特別会計の総額に変更はございません。以上でありま

す。 

○議長（髙橋 猛君） 提案理由並びに内容の説明が終わりました。 

これより質疑を行います。質疑ありませんか。 

          （「なし」の声あり） 

○議長（髙橋 猛君） 質疑なしと認めます。 

  これより討論を行います。討論ありませんか。 
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          （「なし」の声あり） 

○議長（髙橋 猛君） 討論なしと認めます。 

  議案第64号について、これより採決いたします。 

  お諮りします。議案第64号について、原案のとおり決定することにご異議ありませんか。 

          （「異議なし」の声あり） 

○議長（髙橋 猛君） 異議なしと認めます。よって、議案第64号 平成26年度美郷町簡易水道事業

特別会計補正予算第３号は原案のとおり決しました。 

 

 
           ◎閉会の宣告 

○議長（髙橋 猛君） 以上で本臨時会に上程されました議案の審議は終了いたしました。 

  これをもちまして、平成26年第８回美郷町議会臨時会を閉会いたします。 

ご苦労様でした。 

  

（午前１０時１９分） 
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